

# Khuthba Khulasa 20.10.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

## **സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

20.10.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഞാൻ എന്റെ സയ്യിദും മൗലായും ഫഖ്റുൽ അമ്പിയായും ഖയ്റുൽ വറായുമായ മുഹമ്മദു മുസ്തഫാ(സ)ന്റെ വസി യ്യത്തു പിൻപറ്റിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കുക എന്നത് എനിക്ക് അസംഭാവ്യമാകുമായിരുന്നു.

മറ്റുള്ളവരോടു പറയുന്നതിനുമുമ്പേ, ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മൾ എത്രത്തോളം വിശു ഷ്വർആണിനെ നമ്മുടെ കർമ്മപദ്ധതിയാക്കിയെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇത് ഖയ്അത്തിന്റെ ഭാഗവുമാണ്. സത്യം നമ്മൾ എത്രത്തോളം നിലനിറുത്തി. നമ്മൾ എത്രത്തോളം നീതിയോടുകൂടി പെരുമാറുന്നവരാണ്. ജനങ്ങളോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ നമ്മൾ എത്രത്തോളം പരിശ്രമിക്കുന്നവരാണ്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതി നുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസ്സീഹിൽ പറഞ്ഞു:

കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ഞാനോടൊന്നിച്ച് ഖുത്ബയിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു ഉദ്ധരണി വായിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച്, 'അവർക്കു ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ, അവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇസ്ലാമിന്റേന്ന് പൂർണ്ണമായും അകന്നുപോയിരുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ ഞാൻ വരേണ്ട ആവശ്യമെന്തായിരുന്നു? എന്നാണ് ചോദിച്ചിരുന്നതു്. അവരുടെ ഈമാനികമായ അവസ്ഥകൾ വളരെ ദുർബലമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. അവർ ഇസ്ലാമിന്റെ പൊരുളും ഉദ്ദേശ്യവും അറിയാത്തവരാണ്. തങ്ങളിൽ ഇസ്ലാമിനു വിരുദ്ധമായി എന്തു കാര്യമാണുള്ളതെന്നും തങ്ങൾ ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് ചൊല്ലുന്നില്ലേയെന്നും നമസ്കരിക്കുകയും നോമ്പുപിടിക്കുകയും സക്കാത്ത് കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നില്ല എന്നും ഇക്കൂട്ടർ ചോദിക്കുന്നു. എന്നാൽ, അവരുടെ കർമ്മങ്ങളെല്ലാം സൽകർമ്മങ്ങളുടെ വർണത്തിലുള്ളതല്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇനി അവർ ചെയ്യുന്നത് സൽകർമ്മങ്ങളാണെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് അവയുടെ ഫലങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല? എല്ലാതരത്തിലുള്ള കുഴപ്പങ്ങളിൽ നിന്നും കലർപ്പുകളിൽനിന്നും വിശുദ്ധമായിരിക്കുമ്പോഴാണ് സൽകർമ്മങ്ങളാകുന്നത്. പക്ഷേ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ അവരിൽ എവിടെയാണുള്ളത്?

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കുഴപ്പങ്ങളുള്ളത് മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളിലാണ്. അവർ പരസ്പരം കഴുത്തുവെട്ടുന്നതിൽ ഊറ്റവും ഊക്കുമുള്ളവരാണ്. എല്ലാവരും ലാഇലാഹ ഇല്ലാഹ് ചൊല്ലുകയും ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് ചൊല്ലുന്ന മറ്റുള്ളവരെ വധിക്കുകയും അവരുടെ അവകാശം തട്ടിപ്പറിച്ചെടുക്കുകയും അവർക്ക് നഷ്ടമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇവർ ഈ ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണോ വിശുദ്ധഖുർആനിന്റെ അധ്യാപനം? ഇവർ ഈ പിൻപറ്റുന്നതാണോ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിത മാതൃക? നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃകയെ സംബന്ധിച്ച് ആയിശാ(റ) പറഞ്ഞ കാനഖുലുഖുഹുൽ ഖുർആൻ എന്ന വാക്യം തങ്കലിപികളാൽ

എഴുതപ്പെട്ടതാണ്. അവിടത്തെ ജീവചരിത്രവും മാതൃകകളും അറിയണമെങ്കിൽ വിശുദ്ധഖുർആനാണ് അവിടത്തെ ജീവിതത്തിന്റെ വിശദീകരണം. അത് വായിക്കുക. ഈ മാതൃകകൾ അവിടന്ന് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത് ആ മഹാത്മാവിന്റെ അനുയായികൾ അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനാണ്; കേവലം മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാനല്ല. താനുമായുള്ള യഥാർത്ഥബന്ധം കേവലം ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്നു പറയുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടാകുകയില്ലെന്നും മറിച്ച്, തന്റെ സ്നേഹം കരസ്ഥമാക്കണമെങ്കിൽ തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട റസൂലിനെ പിൻപറ്റണമെന്നുമാണ് അല്ലാഹു പറഞ്ഞതും; ആ മഹാത്മാവിന്റെ ജീവിതചര്യയെ സ്വായത്തമാക്കിയാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവരാകുന്നതാണ്! നിങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യസ്ഥാനം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ മുദ്രാവാക്യം വെറും പൊള്ളയാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: **ഖുൽ ഇൻകുൻതും തുഹിബ്ബുനല്ലാഹ ഫത്തബിഊനീ യുഹ്ബിബ്ബുല്ലാഹു വ യഗ്ഹിർലക്കും ദുനബക്കും വല്ലാഹു ഗഹൂറുറഹീം.** നീ പറയുക! നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നെങ്കിൽ എന്നെ പിൻപറ്റുക. അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സ്നേഹിക്കുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ പൊറുത്തുതരുന്നതാണ്. അല്ലാഹു വളരെ പൊറുക്കുന്നവനും നിരന്തരം കരുണ ചൊരിയുന്നവനുമാണ്. അല്ലാഹു സ്നേഹിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണോ ഇക്കാലത്തെ മുസ്ലീംകൾക്കുള്ളത്? ഉലമാക്കളെ പൊതു മുസ്ലീംകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവരാണെന്നും അവന്റെ സമീപസ്ഥരാണെന്നും പൊതുവെ മനസ്സിലാക്കുന്നു. എന്നാൽ, അവരാണ് ഇന്ന് ലോകത്ത് ഏറ്റവുമധികം കലഹമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവർ! അതിനാൽ ഇക്കാലത്തെ മുസ്ലീം ഉലമാഇന്റെ പൊതു അവസ്ഥ വിളിച്ചോതുന്നത് വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റേയും സുന്നത്തിന്റേയും യഥാർത്ഥ്യം പറയുന്ന ആരെങ്കിലും വരണമെന്നാണ്. അല്ലാഹു തന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ആ ആളെ അയച്ചു. പക്ഷേ, ഉലമാ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ കേൾക്കാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുകയോ സാധാരണക്കാരെ കേൾപ്പിക്കാൻ വിടുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. എന്നല്ല അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് ആഗതനായ ആൾക്കെതിരെ കുഫ്ർ ഫത്വ നല്കിക്കൊണ്ട് പൊതുവായൊരു ഭയത്തിന്റേയും ആശങ്കയുടേയും ഫിത്നയുടേയും ഫസാദിന്റേയും അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നൗദ്ദുബില്ലാഹ് ഭൗതികാഗ്രഹങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനും

തന്റെ വലുപ്പത്തരം കാണിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് നിത്യവും അവർ ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്തായാലും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ പ്രേമിയാണ് ആ മഹാത്മാവ് എന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ശരീരത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണതീകരണത്തിനുവേണ്ടിത്തന്നെയാണ് അല്ലാഹു ആ മഹാത്മാവിനെ അയച്ചിട്ടുള്ളത്. വിശുദ്ധഖുർആന്റെ അറിവുകളും ദൈവജ്ഞാനത്തിന്റെ ഉള്ളറിയും ഗ്രാഹ്യവും അവിടന്നു മുഖേനയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടന്ന് എല്ലാ അവസരത്തിലും വിശുദ്ധഖുർആന്റെ അധ്യാപനത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് മാർഗദർശനം നൽകി. **ഖുൽ ഇൻ കൂൻതും തുഹിബ്ബുന്നല്ലാഹ ഫത്തബിഊനീ യുഹ്ബിബ്ബ്ക്കു മുല്ലാഹ്** എന്ന വചനത്തെ വിവിധ അവസരങ്ങളിൽ വിവിധ വശത്തുടേയും അർത്ഥത്തോടുകൂടിയും അവിടന്ന് അവതരിപ്പിച്ചു. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് അല്ലാഹു അവന്റെ സാമീപ്യം നൽകി, അവന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവനാക്കി, ഫിത്നയുടേയും ഫസാദിന്റേയും അവസ്ഥയിൽനിന്നു പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതാക്കുന്നത്. മുസ്ലീംകൾക്ക് തങ്ങളുടെ അനശ്വരത നിലനിറുത്തുന്നതിനും തങ്ങളുടെ രാജ്യങ്ങളിൽ സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രൗഢിയും ദിവ്യജ്യോതിസും ലോകത്ത് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇതല്ലാതെ മറ്റൊരു വഴിയുമില്ല. നബി(സ)തിരുമേനിയെ യഥാർത്ഥമായ നിലയിൽ പിൻപറ്റുമ്പോഴാണ് ഈ സൽഫലങ്ങൾ സ്ഥാപിതമാകുന്നത്. ഇല്ലെങ്കിൽ **ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ്** എന്ന മുദ്രാവാക്യവുംപൊള്ളയാണ്! മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹ് എന്ന മുദ്രാവാക്യവും പൊള്ളയാണ്!

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഈ ആയത്തിന്റെ വിശദീകരണമെന്നനിലയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ്(അ)ന്റെ ചില ഉദ്ധരണികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ്(അ) പറയുന്നു: “മുസ്ലീംകളിലെ ആഭ്യന്തര ഭിന്നിപ്പുകളുടെ കാരണവും ദുൻയാവിനോടുള്ള മോഹം തന്നെയാണെന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ തുപ്തി മാത്രം മുന്തിക്കുകയായിരുന്നെങ്കിൽ സത്യകക്ഷിയുടെ അടിസ്ഥാനം കൂടുതൽ വ്യക്തമായി എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാകുകയും അതിനെ വിശ്വസിച്ചു ഒന്നാകുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ദുൻയാവിനോടുള്ള മോഹം കാരണത്താൽ ഈ ദോഷങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, അത്തരം ആളുകളെ എങ്ങനെ മുസ്ലീം എന്ന് പറയാൻ കഴിയും? അവരുടെ ചുവട് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ചുവടിലല്ല ഉള്ളത്. **ഖുൽ ഇൻ കൂൻതും തുഹിബ്ബുന്നല്ലാഹ ഫത്തബിഊനീ യുഹ്ബിബ്ബ്ക്കു മുല്ലാഹ്**, പറയുക: നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ എന്നെ പിൻപറ്റുക. അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സ്നേഹിക്കുന്നതാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘ഇപ്പോൾ ഈ ഹുബ്ബുല്ലായ്ക്കും റസൂലിനെ പിൻപറ്റുന്നതിനും പകരം ഹുബ്ബുദുൻയായെ മുന്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണോ നബി(സ)തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റൽ? നബി(സ)തിരുമേനി ലൗകികനായിരുന്നോ? നൗദുബ്ബില്ലാഹ് ആ പുണ്യാത്മാവ് പലിശ വാങ്ങാറുണ്ടായിരുന്നോ? നിർബന്ധകാര്യങ്ങളിലും ദൈവ കല്പന പാലിക്കുന്നതിലും അശ്രദ്ധ കാണിച്ചിരുന്നോ? ആ ദിവ്യ

ത്മാവിൽ മആദല്ലാഹ് കപടതയുണ്ടായിരുന്നോവോ? കാപട്യം ഉണ്ടായിരുന്നുവോ? ദുൻയാവിനെ ദീനനേക്കാൾ മുന്തിച്ചിരുന്നുവോ? ചിന്തിക്കുക! പിൻപറ്റുക എന്നു പറഞ്ഞാൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കാലടികളിലൂടെ നടക്കുക എന്നതാണ്. എന്നിട്ട് നോക്കുക അല്ലാഹുവിന്റെ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള കൃപകളാണുണ്ടാകുന്നതെന്ന്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ‘പക്ഷേ, ഇക്കാലത്ത് മുസ്ലീംകളുടെ കർമ്മപരമായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയും അല്ലാഹുവിന്റെ കർമ്മപരമായ സാക്ഷ്യവും വിരുദ്ധമാണ്. അതിനുള്ള തെളിവ് അവരുടെ അവസ്ഥ മോശപ്പെട്ടതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ്. രാജ്യം രാജ്യവുമായി പോരാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അന്യരുടെ അടുത്തുചെന്ന് മുസ്ലീം രാജ്യങ്ങൾ മറ്റു മുസ്ലീം രാജ്യങ്ങൾക്കെതിരിൽ പോരാടാൻ യാചിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ചിത്രമാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ്(അ) കോറിയീട്ടത്; ഭിന്നിച്ചുനില്ക്കുന്ന നിങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുക?’

യഥാർത്ഥമായ നന്മ എങ്ങനെ കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയും എന്ന കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ്(അ) പറയുന്നു: ഞാൻ സത്യമായും എന്റെ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലും പറയുകയാണ്. നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റുന്നതിൽ സ്വയം ലയിപ്പിക്കാത്തതിടത്തോളം ഒരാൾക്കും യഥാർത്ഥ നന്മ ചെയ്യുന്നവനാകാനോ അല്ലാഹുവിന്റെ തുപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നവനാകാനോ ഉന്നതമായ പദവിയിലുള്ള ആത്മാവിന്റെ പരിശുദ്ധിയിൽ ലഭിക്കുന്ന ഉപഹാരങ്ങളും അനുഗ്രഹങ്ങളും ദൈവജ്ഞാനങ്ങളും യഥാർത്ഥ്യങ്ങളും ജാഗ്രദർശനങ്ങളുംകൊണ്ട് ഭാഗ്യവാനാകാനോ സാധ്യമല്ല. ഇതിന്റെ തെളിവ് അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നു. **ഖുൽ ഇൻകൂൻതും തുഹിബ്ബുന്നല്ലാഹ ഫത്തബിഊനീ യുഹ്ബിബ്ബ്ക്കു മുല്ലാഹ്**. അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ വാദത്തിന്റെ കർമ്മപരവും ജീവസുറ്റതുമായ തെളിവ് താനാണെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ്(അ) പറയുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു ഞാനുമായി സംസാരിക്കുന്നു. കാരണം ഞാൻ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്തയിൽ അലിഞ്ഞു ചേർന്നിരിക്കുന്നു. ആ മഹാത്മാവിനെ ഞാൻ പിൻപറ്റിയിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് അല്ലാഹു ഞാനുമായി സ്നേഹത്തോടെ പെരുമാറി.’ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തെ ഇകഴ്ത്തുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ആ മഹാത്മാവിനെതിരിൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നവരുടെ ആക്ഷേപത്തെ കുറിച്ച് അവിടന്ന് പറയുന്നു: “എനിക്കു കിട്ടിയ സ്ഥാനം നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള പ്രേമവും സ്നേഹവും കൊണ്ടും ആ മഹാത്മാവിനെ സമ്പൂർണ്ണമായി അനുധാവനം ചെയ്തതിലൂടെയുമാണ്. പിന്നീട് അല്ലാഹുവും തന്റെ ഹബീബിനെ സ്നേഹിച്ച കാരണത്താൽ തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവനായി എന്നെ അനുഗ്രഹിച്ചു.” ഈ സമ്പൂർണ്ണമായ അനുധാവനത്തിന്റെ ഫലമായി അല്ലാഹു തന്നെ ഏല്പിച്ച ജോലിയെ കുറിച്ച് അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ നഷ്ടപ്പെട്ടപോയ മഹത്തവത്തെ വീണ്ടും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും വിശുദ്ധഖുർആന്റെ സത്യങ്ങൾ ലോകത്തിനു കാണിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ഞാൻ അയക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.’ ഈ എല്ലാ

ജോലികളും നടന്നുവരുന്നു. പക്ഷേ, കണ്ണുകളിൽ ബാൻറേജു ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്ക് ഇത് കാണാൻ കഴിയുകയില്ല.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘മഹത്തായ ഭാഗ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് അല്ലാഹു ഒരു വഴി മാത്രമേ വെച്ചിട്ടുള്ളൂ; നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റുക; **ഖുൽ ഇൻകുൻതും തുഹിബ്ബുനല്ലാഹ ഫത്തബിഊനി യുഹ്ബി ബ്ബ്കുമുല്ലാഹ്** എന്ന് വ്യക്തമായും ദൈവവചനത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ! അല്ലാഹു നിങ്ങളെ അവന്റെ സുഹൃത്താക്കുന്നതിന് നിങ്ങളെന്നെ പിൻപറ്റുക. ഇതിന്റെ അർഥം ആചാരപരമായ നിലയിൽ ആരാധനകൾ നിർവഹിക്കുക എന്നതല്ല. മതത്തിന്റെ യാഥാർഥ്യം ഇതാണെങ്കിൽപിന്നെ നമസ്കാരത്തിനും നോമ്പിനും എന്തു പ്രസക്തിയാണുള്ളത്?

സ്വന്തം ഇഷ്ടത്തിന് ഒരു കാര്യം ചെയ്യാതിരിക്കുക. ആചാരപരമായ നമസ്കാരങ്ങളല്ല ഉദ്ദേശ്യം. നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കേണ്ടത് അതിനോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടാണ്. അതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സമയങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ മുഖിൽ നില്ക്കുന്നതുപോലെ നില്ക്കുക. ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതെല്ലാം ആചാരപരമായ ആരാധനകളായിരിക്കും. പറഞ്ഞു: ഇസ്ലാം എന്നത് കേവലം അതിന്റെ പേരല്ല. ഇസ്ലാമെന്നാൽ ബലിമുഗ്നത്തെപ്പോലെ തല വെച്ചുകൊടുക്കുക എന്നതാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി തന്റെ മരണവും തന്റെ ജീവിതവും തന്റെ നമസ്കാരവും തന്റെ ബലികളും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയാണെന്നും ഏറ്റവുമൊദ്യം താൻ തന്റെ കഴുത്ത് വെക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞതുപോലെ! അതുകൊണ്ട് യഥാർഥമായി പിൻപറ്റുന്നവർ തങ്ങളുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരവും ഉയർത്തുന്നു. അതിനാൽ നമ്മളിലോരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും നമുക്കത് നിർബന്ധമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ പിൻപറ്റുന്നുവെന്ന നമ്മളുടെ വാദവും പൊള്ളയായിരിക്കും.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഒന്ന് ആരാധനയുടെ വർണമാണ്. മറ്റൊന്ന് ഉൽകൃഷ്ടസ്വഭാവങ്ങളുടെ വർണമാണ്. സത്യസന്ധമായ പിൻപറ്റലിന്റെ ഉദ്ദേശ്യംതന്നെ ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവങ്ങളാണ്. അവ വിശുദ്ധഖുർആൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്; അതുണ്ടാക്കുക. ഹദ്ദറത്ത് ആയിശാ(റ) പറഞ്ഞു. **കാനഖു ലുഖുഹുൽ ഖുർആൻ** നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ഉൽകൃഷ്ടസ്വഭാവങ്ങൾ കാണണമെങ്കിൽ വിശുദ്ധഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുക. അതുതന്നെയാണ് അതിന്റെ വ്യാഖ്യാനം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും വിശുദ്ധഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യേണ്ടത് നമുക്ക് നിർബന്ധമാണ്. മറ്റുള്ളവരോടു പറയുന്നതിനുമുമ്പേ, ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മൾ എത്രത്തോളം വിശുദ്ധഖുർആനനെ നമ്മുടെ കർമ്മപദ്ധതിയാക്കിയെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇത് ബയ്അത്തിന്റെ ഭാഗവുമാണ്. സത്യത നമ്മൾ എത്രത്തോളം നിലനിറുത്തി. നമ്മൾ എത്രത്തോളം നീതിയോടുകൂടി പെരുമാറുന്നവരാണ്. ജനങ്ങളോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ നമ്മൾ എത്രത്തോളം പരിശ്രമിക്കുന്നവരാണ്.

എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും സ്വയമേവ അല്ലാഹുവുമായി കൂടി കോഴ്ച നടത്താനുള്ള ത്രാണിയില്ല. അതിന് മധ്യവർത്തി ആവശ്യമുണ്ട്. ആ മധ്യവർത്തികൾ വിശുദ്ധഖുർആനും നബി(സ)തിരുമേനിയുമാണ്. ഇതുകാരണം നിങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കുന്നവർ ഒരിക്കലും വിജയിക്കുകയില്ല. മനുഷ്യൻ വാസ്തവത്തിൽ അടിമയാണ്. അടിമയുടെ ജോലി ഉടമ കല്പിക്കുന്നത് ചെയ്യുകയും അത് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കൃപാവരം കരസ്ഥമാക്കാൻ നിങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ അവന്റെ അടിമയാകുക. വിശുദ്ധഖുർആനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു. **ഖുൽ യാ ഇബാദിയല്ലദീന അസ്റഹു അലാ അൻഹുസിഹിം** നീ പറയുക; തന്നോടുതന്നെ അക്രമം ചെയ്ത എന്റെ ദാസരേ! ഇവിടെ **ഇബാദ്** എന്നതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം അടിമയാണ്; എല്ലാ സൃഷ്ടികളുമല്ല. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദാസരാകുന്നതിന് നിർബന്ധമായിട്ടുള്ളത് അവിടത്തെമേൽസ്വലാത്ത് ചൊല്ലുകയും അവിടത്തെ ഒരു കല്പനയും ധിക്കരിക്കാതിരിക്കുകയും അവന്റെ സകല കല്പനകളും പാലിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: അല്ലാഹുവിനെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു മാർഗം നബി(സ)തിരുമേനിയെ സത്യസന്ധമായി പിൻപറ്റുക എന്നതാണ്. ജനങ്ങൾ പലതരത്തിലുള്ള അനാചാരങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ആരെങ്കിലും മരിച്ചാൽ പലതരത്തിലുള്ള നൂതന നടപടികളും അനാചാരങ്ങളും ചെയ്തു കൂട്ടുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ വേണ്ടത് മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുക എന്നതാണ്. അനാചാരങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് നബി(സ) തിരുമേനിക്കെതിരിൽ പ്രവർത്തിക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത്, ആ മഹാത്മാവിനെ അപമാനിക്കുകയുമാണ്. മതിയായ ആളായി നബി(സ)തിരുമേനിയെ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. മതിയായ ആളായി മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ സ്വന്തമായ നിലയിൽ അനാചാരങ്ങൾ തിരുകികയറ്റേണ്ട ആവശ്യമെന്താണ്?

വേറൊരു സ്ഥലത്ത് അവിടന്ന് പറയുന്നു: നബി(സ)തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റാത്തവന് മോക്ഷം കിട്ടുമെന്ന് ആരാണോ പറയുന്നത്, അവൻ വ്യാജനാണ്. അല്ലാഹു നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കിത്തന്നിട്ടുള്ള കാര്യം അതിന് കടകവിരുദ്ധമാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: **ഖുൽ ഇൻകുൻതും തുഹിബ്ബുനല്ലാഹ ഫത്തബിഊനി യുഹിബിബ്ബ്കുമുല്ലാഹ്** ഏ, മുഹമ്മദ് റസൂൽ(സ)! ജനങ്ങളോടു പറയുക, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നെങ്കിൽ എന്നെ പിൻപറ്റുക. നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവരായിത്തീരുന്നതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റാതെ ആരും മോക്ഷം പ്രാപിക്കുകയില്ല. ആരാണോ നബി(സ)തിരുമേനിയോടു വിദ്വേഷം വെച്ചുപുലർത്തുന്നത് അവർക്ക് അതൊരിക്കലും നല്ലതല്ല.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: **ഖുൽഇൻ കുൻതും** എന്ന വചനംകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഹദ്ദറത്ത് ഈസാ(അ)ന്റെ മരണവും മനോഹരമായ നിലയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അറബികൾ പ്രത്യേകമായും ഹദ്ദറത്ത്

ഈസാ(അ)യെ ഇപ്പോഴും ആകാശത്ത് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. വലിയ ഈടുറ്റ വീക്ഷണമാണ് അവരുടേത്. അത് ഖണ്ഡിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: എന്റെ പക്കൽ നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റുന്നവനാണ് മുഅ്മിൻ. ഏതെങ്കിലും സ്ഥാനത്തെത്തുന്നവനും അവൻതന്നെ. **ഖുൽ ഇൻകുൻതും തുഹിബ്ബുനല്ലാഹ ഫത്തബിഊനീ യുഹ്ബിബ്ബ്കുമല്ലാഹ്** എന്ന് അല്ലാഹു സ്വയം പറഞ്ഞതുപോലെ! നീ പറയുക, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നെങ്കിൽ എന്നെ പിൻപറ്റുക; അല്ലാഹു നിങ്ങളെ അവന്റെ സ്നേഹിതരാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി. അവിടന്ന് പറയുന്നു: സ്നേഹം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, പ്രിയപ്പെട്ടവന്റെ പ്രവൃത്തിയോടൊപ്പം ഒരു ബന്ധമുണ്ടാകുക എന്നതാണ്. മരിക്കുക എന്നതും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്താണ്. അതായത് അവിടന്ന് വഹിച്ചതായി, അവിടന്ന് മരിച്ചുകാണിച്ചു. പിന്നെ ആർക്കാണ് ജീവനോടിക്കാൻ കഴിയുക? അല്ലെങ്കിൽ ജീവിതം മോഹിക്കാൻ കഴിയുക? അല്ലെങ്കിൽ മറ്റാർക്കെങ്കിലും വേണ്ടി താൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യാൻ കഴിയുക? അവിടന്ന് പറയുന്നു: എങ്ങനെ അലിഞ്ഞുചേർന്ന് പിൻപറ്റണമെന്നാൽ നിങ്ങളുടെ ആത്മാവിന്റെ വികാരങ്ങളെ കൈയിലെടുക്കുകയും ആരുടെ ഉമ്മത്താണെന്ന് ചിന്തിക്കുകയും വേണമെന്നുള്ളതാണ് സ്നേഹത്തിന്റെ തേട്ടം. ഈ പരിതഃസ്ഥിതിയിൽ ഈസാ(അ) ഇപ്പോഴും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന വിശ്വാസം വെച്ചുപുലർത്തുന്നവർക്ക് എങ്ങനെയാണ് നബി(സ)തിരുമേനിയെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്നും പിൻപറ്റുന്നുവെന്നും വാദിക്കാൻ കഴിയുക?

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: 'ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയൊന്നുകൊണ്ടുമാത്രം, എന്റെ ഏതെങ്കിലും പ്രാഗത്ഭ്യം കൊണ്ടല്ല ഈ നിഷ്ഠത്തിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായ ഭാഗം പ്രാപിച്ചു. അത് എനിക്കു മുമ്പേ വന്ന നബിമാർക്കും റസൂൽമാർക്കും ദൈവത്തിന്റെ വരിഷ്ഠർക്കും നൽകപ്പെട്ടതായിരുന്നു. ഞാൻ എന്റെ സയ്യിദും മൗലായും ഫഖ്റുൽ

അമ്പിയായും ഖയ്റുൽ വറായുമായ മുഹമ്മദു മുസ്തഫാ(സ)ന്റെ വസിയുത്തു പിൻപറ്റിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കുക എന്നത് എനിക്ക് അസംഭാവ്യമാകുമായിരുന്നു. അതിനാൽ എന്തൊന്നാണോ ഞാൻ പ്രാപിച്ചത് ആ പിൻപറ്റലിലൂടെയാണ് പ്രാപിച്ചത്. ഒരു മനുഷ്യനും നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റാതെ അല്ലാഹുവിനോളം എത്താൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും സമ്പൂർണ്ണമായ ഈശ്വരീയജ്ഞാനത്തിന്റെ ഓഹരി പ്രാപിക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നും എന്റെ സത്യസന്ധവും പരിപൂർണ്ണവുമായ ജ്ഞാനംകൊണ്ട് ഞാൻ അറിയുന്നു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതിനാൽ നബി(സ) തിരുമേനിയെ തികച്ചും സ്നേഹിക്കുന്നയാളും പിൻപറ്റുന്നയാളുമായിരുന്നു ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ). ഇക്കാരണത്താൽ, അല്ലാഹു ആ മഹാത്മാവിനെ സ്നേഹിക്കുകയും മസീഹ് മൗഊദ്, മഹ്ദിയെ മൗഊദ്, താബിആയ നബിയും എന്ന നിലയിൽ ബഹുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു നമുക്ക് ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിച്ചതിനുശേഷം അതിനെ വിലമതിക്കാനും തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നമ്മളേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സമ്പൂർണ്ണ അനുയായി ആക്കുമാറാകട്ടെ. നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തർക്കും അവരവരുടെ കഴിവുകളും ശക്തികളുമനുസരിച്ച് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ജീവിതപഥാവിലൂടെ നടക്കുന്നതിനും ആ മഹാത്മാവിനെ പിൻപറ്റുന്നതിനും തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ഈ പ്രേമിയെ തിരിച്ചറിയാനും വിശ്വസിക്കാനും മുസ്ലിംകൾക്കും സൗഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 20-10-17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazareth Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala

